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Інтерактивне відео.

Сьогодні навчальний процес вже не можливо уявити без використання аудіовізуальних засобів навчання.  Дослідження їхнього застосування в навчальних закладах доводять, що найбільш ефективне сприйняття інформації забезпечує оптимальне поєднання вербальної та візуальної форм подачі навчальної інформації. Що, зокрема, реалізується у навчальному відео. Проте така форма подачі інформації має ряд слабких сторін, зокрема – це низький рівень інтерактивності. Так аналіз літератури вказує на те, що до цього часу недостатньо висвітлені питання з використання навчального відео у контексті активних методів навчання. 

Учитель, демонструючи навчальні відеофрагменти, повинен потурбуватися про ефективне управління, що дуже важливо для даного виду ресурсів, а саме: 
про супроводження роликів текстом, питаннями, тестами; 
про дотримання високого темпу навчання; 
про оперативний зворотній зв'язщк з учнями. 
Відео можна гармонійно включити і в багаторівневі дидактичні прийоми.

Сучасні технології, як відомо, дозволяють успішно використовувати в мультимедійному уроці фрагменти відеофільмів, анімацій. Використання відеоінформації та анімації може значно підсилити навчальний ефект. Саме фільм, а точніше невеликий навчальний фрагмент, найбільшою мірою сприяє візуалізації навчального процесу, представленню анімаційних результатів, імітаційному моделюванню різних процесів в реальному часі навчання. Там, де в навчанні не допомагає нерухома ілюстрація, таблиця, може допомогти багатовимірна рухома фігура, анімація, кадроплан, відеосюжет і багато іншого. Однак при використанні відеоінформації не слід забувати про збереження темпу уроку. Відеофрагмент повинен бути гранично коротким за часом, причому вчителю необхідно подбати про забезпечення зворотного зв'язку з учнями. Тобто відеоінформація повинна супроводжуватися низкою запитань розвиваючого характеру, що викликають учнів на діалог, коментування того, що відбувається. Ні в якому разі не варто допускати перетворення учнів у пасивних глядачів. Доцільно замінити звуковий супровід відеофрагменту живою мовою вчителя та учнів. 
Отже, при використанні звуку, відеофрагменту, анімації необхідно пам'ятати про чотири ключових принципи: ілюстративність, навчальний ефект, темп і зворотний зв'язок. Особливо хочу звернути увагу на першу позицію: ілюстративність. Звук, відеофрагмент або анімацію слід підготувати, ретельно вибравши саме ту частину, яка проілюструє подію, явище тощо. Багаторічні спостереження показали, що ці фрагменти повинні бути нетривалими: у межах 1,5-2-х хвилин. Доречним буде використання програм по обробці звукових і відеофайлів. Найдоречнішим тут буде гасло: «Вирізуйте, редагуйте, монтуйте!» Учитель повинен мати велику колекцію таких маленьких фрагментів, які легко і гармонійно можуть включатися в мультимедійний урок. І ще одне. Ці сюжети не повинні бути "замиленим", тобто такими, що часто зустрічаються. Не варто забувати, що учні дивляться телевізор, серіали "Жива природа", історичні фільми, не кажучи вже про Інтернет. Необхідно відшуковувати привабливі фрагменти, які б збуджували не тільки пізнавальний інтерес, але й впливали на регулювання емоційного фону уроку, що теж не абияк важливо.

У наведених в якості прикладів презентаціях, дуже зручною є навігація мультимедійної розробкою, особливо при використанні інтерактивної дошки. Не варто забувати і за кнопку повернення до головної сторінки. Власне, мова йде про систему організації доступу до відеофайлів (попросту - "меню").  Зрозуміло, більшу інтерактивність нашій відеодобірці додасть не тільки швидка навігація від одного ролика до іншого, а й вміло підібрана педагогічна ситуація, що змушує учнів не тільки дивитися, а й вирішувати поставлені навчальні завдання. Суть інтерактивного навчального відео виражається в тому, що відеролики виступають одним з компонентів дидактичної одиниці. Відео супроводжується текстовою інформацією, навчальними завданнями. Сам відео- або анімаційний ролик з'являється по команді вчителя або учня. На жаль, в більшості випадків відеофрагменти розміщуються вчителями в двох режимах: "автоматично" або по "кліку". Між тим, всі ефекти анімації, характерні при використанні зображень можливі і при демонстрації відео. Головне, щоб вони були дидактично обгрунтовані. Якщо відефграменти об'єднані тематично, звичайно, краще використовувати "Ефект одного вікна". Тобто відеофрагменти повинні з'являтися в одному і тому ж місці по команді вчителя або учня.

Програм для створення меню досить багато - від самих примітивних до розвинених. Важливіше інше: чи варто "вантажити" вчителя вивченням нових програм, якщо можливості  старого  і доброго PowerPoint, на моє переконання, більшістю вчителів до кінця не досліджені. Знову-таки, не всякий викладач знає, що AVI, до слова, - це не формат відео, а контейнер, в якому може лежати ролик в будь-якому, навіть самому екзотичному, форматі. Поширена в шкільному середовищі цифрова безграмотність, особливо в області типів і форматів файлів, може зіграти злий жарт (особливо якщо не перевірити відео до уроку...). Особливо сумно буває, коли на якому-небудь конкурсі відео з дитячого чи учительського проекту просто "не йде". Звинувачують зазвичай апаратуру, але насправді справа в цифровий безграмотності організаторів.

Навчальні відео та анімаційні ролики все частіше використовуються педагогами. Тому варто задуматися над навігацією, управлінням і максимальним навчальним ефектом цих ресурсів. Вкотре хочу повернутися до думки про те, що і відео в більшості випадків також можна надати ефекти анімації, так само, як і статичним зображенням. Головне, щоб це було дидактично виправдано.
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